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Keretek
A “Hazatérők 2.0 - Mit csináljon a Zalai Hazatérők Egyesülete?” kérdőív elsősorban azzal a
céllal került összeállításra, hogy felmérjük: milyen jellegű tevékenységek felelnének meg
leginkább a Zalaszentgróton, illetve az annak környékén élő fiataloknak. E cél elérése
érdekében a kérdések között voltak olyanok, amelyek az elmúlt években megvalósított
tevékenységek értékelésére vonatkoztak, tovább érdeklődtünk olyan programokkal,
szolgáltatásokkal kapcsolatban is, amelyek megvalósításának lehetősége, illetve
szükségessége a “Hazatérők 2.0” tervezését szolgáló műhelybeszélgetések keretében
merültek fel. A tevékenységek mellett Zalaszentgrót és környéke különböző gazdasági,
társadalmi, környezeti jellemzőivel kapcsolatban is kérdeztük a fiatalokat, továbbá
érdeklődtünk azzal kapcsolatban is, hogy hol képzelik el jövőjüket.

A kérdőív tehát a fenti ábrán is összefoglalt három témakör köré szerveződött. Fejezetei
pedig az alábbiak voltak:

● alapadatok (kor, tanulmányok, lakhely stb.)
● tevékenységek

○ szakkörök, klubok, továbbá előadások, képzések stb. keretében érinthető
témák,

○ a Hazatérők Egyesülete közösségi tere (a Batthyány Lajos u. 34.) kisebb
mértékű átalakításának lehetőségei,

○ táborok,
○ szabadidős programok,
○ pályaválasztás és idegen nyelv,
○ önkéntesség,

● Zalaszentgrót és környéke gazdasági, társadalmi és környezeti jellemzői,
● a jövővel kapcsolatos tervek.
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A kérdőív összeállítása a “Hazatérők 2.0” tervezését szolgáló műhelybeszélgetésekkel
párhuzamosan zajlott, az ott felmerült szempontok is beépítésre kerültek. A lekérdezés
online történt, 2022. november 28 és december 16. között.

Az alábbi kiértékelés csak a főbb megállapításokra szorítkozik, a részletesebb értékelés és
az abból eredő következtetések levonása a “Hazatérők 2.0 - A Hazatérés program
továbbfejlesztésének lehetőségei a Zalai Hazatérők Egyesületének keretei között” című
szakértői anyag feladata.

A kérdőív eredményei

Alapadatok
A kérdőívet 49 fő töltötte ki, többségük 2000-2007 között született, azaz 16-23 éves és
túlnyomórészt Zalaszentgróton lakik.

A kitöltők között jelentősen felülreprezentáltak a tanulók (92%), akik többsége (73%)
középiskolában, a többiek pedig a felsőoktatásban tanulnak. A Hazatérők Egyesületének
tevékenységrendszere szempontjából meghatározó adat, hogy a középiskolai
tanulmányokat folytatók jelentős része nem Zalaszentgróton, hanem a környező
nagyvárosokban (Zalaegerszeg, Keszthely) tanul. A felsőoktatásban részt vevők közül pedig
többen vannak akik távolabb (Budapest, Pécs) tanulnak.
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A kitöltők közül mindösszesen 4 fő dolgozik. Az elemszám csekély mennyisége okán
ezekből a válaszokból nem érdemes messzemenő következtetéseket levonni.

Tevékenységek

Szakkörök, klubok, témák

A tevékenységek esetében jellemzően sorrendek állítására kértük a válaszadókat. Ezek
alapján a szakkörök esetében a média, a robotika/programozás és a művészeti
tevékenységek a legnépszerűbbek. (E három szakkör az első és a második helyre sorolt
lehetőségek között is az első helyeken szerepeltek.) A klubok esetében már nagyobb a
szórás: amellett, hogy a filmklub a favorit, illetve az örömzene kifejezetten hátra sorolódik, a
többi lehetőség között kb. egyenlően oszlanak meg a válaszok.
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A témák kapcsán az alábbi kérdés tettük fel: “Az elmúlt években több olyan témával is
megkerestetek minket, amelyekről más formákban jó lenne hallani, beszélgetni.
Szervezhetünk majd róluk pl. előadást, személyes tanácsadást, 2-3 napos tábort vagy
képzést, tréninget. Vagy mást. Arra kérünk, hogy rakd sorrendbe az alábbiakat is, aszerint,
hogy melyik érdekel téged leginkább.” Azaz e kérdés esetében a forma (lásd: szakkör, klub)
másodlagos, a lényeg a tartamon van. A válaszok alapján négy olyan téma határozható
meg, amely kapcsán a Hazatérők Egyesülete nagy biztonsággal számíthat érdeklődökre:

● közösségi média használat,
● lelki ügyek, bajok,
● szerelem, szexualitás és
● fake news.

A szakkörök, klubok, témák esetében lehetőséget adtunk javaslatok megfogalmazására is.
Ezek alapján egyértelmű hiányt érzékelnek a válaszadók a sportolási lehetőségek terén,
illetve az látható, hogy a rendszeres sportolási lehetőség valamiképp való biztosítása
(klub, versenyek, kupák, eszközök, pályák) egy létező igényt elégítene ki.

A korrepetálásra való igény nem tekinthető szignifikánsnak, habár ennek ellenére is
megfontolandó ennek a szolgáltatásnak a rendszeresítése. A korrepetálás tárgyaként a
túlnyomó többség (82%) a matematikát jelölte meg, továbbá többen jelezték, hogy az
idegen nyelvekből (angol, német, orosz) is szívesen vennének részt korrepetálásokon.
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Közösségi tér

Örömtelinek mondható, hogy a válaszadók 96%-a legalább egyszer már volt a Hazatérők
Egyesületének közösségi terében, 33%-uk pedig már többször is. A választható megújítási
lehetőségek közül a közösen való időtöltés eszközei (sütögető, padok stb.) lettek a
befutók.

Táborok

A táborok kapcsán feltett kérdések közül az ajánlásra vonatkozó tekinthető igazán
lényegesnek: még azok is ajánlanák barátaiknak az azokon való részvételt, akik nem vettek
részt semelyik táborban sem. Ebből arra lehet következtetni, hogy a táboroknak - a
megvalósítás mellett - a hírük is kiváló.

A válaszadóknak lehetőségük volt pár szóval indokolni az ajánlásra vonatkozó válaszukat.
Az indoklások alapvetően két csoportba sorolhatók:

● a táborok jó tanulás alkalmak, pl.:
○ “A Hangyaboly Táborban betekintést nyerhettünk a pénz értékébe, a felnőttek

világába, és szerintem ez jó lecke volt”
○ “Számomra mindig is nagy élményt adtak, tanulás és az élet megismerése

mellett ott volt a pihenés/kikapcsolódás is.”
● a táboroknak a közösségi kohéziót erősítő hatásuk volt, pl.:

○ “Szerintem ezek jó lehetőségek arra hogy a helyi fiatalok jobban megismerjék
egymást és együtt lehessenek”
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○ “A táborok mindig inkább összehozzák a táborozókat, barátokat stb.”
○ “Fejlődési lehetőség a társas viselkedés szempontjából”

Az értékelés mellett javaslatokat is vártunk a jövőbeni táborokkal kapcsolatban. Itt a neves
szakemberek által fémjelzett színjátszó tábort, továbbá az airsoft-, vándor-, tánc- és
edzőtáborok megszervezését javasolták a fiatalok.

Szabadidős programok

A szabadidős programok közül egyértelműen a Töklámpás túra és a GróTrapp a favorit: e
két programon vesznek részt a legtöbben és ezeket ajánlanák leginkább barátainknak a
fiatalok. A válaszadóknak itt is volt lehetőségük indoklásra, válaszaik alapján két szempont
különbözteti meg e két programot a többitől:

● az egyediség, különlegesség és
● a közösségi jelleg: barátokkal, ismerősökkel lehet részt venni rajtuk, továbbá

önkéntesként is lehet csatlakozni a megvalósításhoz.

Pályaválasztás és idegen nyelv

A pályaválasztás kapcsán összességében a gyakorlati tapasztalatszerzést (diákmunka,
látogatások) részesítik előnyben a válaszadó fiatalok, de látható, hogy a pályaválasztási
tanácsadásra is van igénye a korosztálynak.

7



Az idegen nyelvek terén alapvetően jónak tekinthető a helyzet: a válaszadók 98%-a szeret
beszélni valamilyen nyelven és többségük jól, illetve kifejezetten jól is ért az adott nyelven.
Ez jó alapot adhat a különböző nemzetközi projektek megvalósításához, különös tekintettel
arra, hogy az ilyen jellegű programokon való részvétel iránt alapvetően nyitottak a fiatalok.

Önkéntesség

A válaszadók 41%-a venne részt önkéntesként a Hazatérők programjaiban. Többségük ezt
eseti jelleggel tenné, azaz egy-egy program megszervezéséhez kapcsolódna.
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Zalaszentgrót és környéke
Az első kérdéskör a kisvárosi, illetve vidéki térségek jellegzetes nehézségeire: a
munkalehetőségekre és a szolgáltatásokra koncentrált. Nem meglepő, hogy az erre adott
válaszok azt mutatják: a válaszadók szerint Zalaszentgróton és környékén nehéz
munkahelyet találni, illetve nem érhető el minden lényeges szolgáltatás. A két aspektus akár
tekinthető a kisvárosi/vidéki lét velejárójának, hiszen egy nagyobb városban ezek
természetszerűen nagyobb számban érhetők el.

Az azonban már figyelemreméltóbb, hogy a válaszadók szerint Zalaszentgróton és
környékén inkább nehéz, mintsem könnyű vállalkozást indítani, inkább nem kamatoztatható
a tudásuk, illetve a város és környéke nem tart lépést a világgal. E válaszok ugyanis
egyértelműen abba az irányba mutatnak, hogy a tehetséges, vállalkozni kívánó fiatalok nagy
valószínűséggel inkább máshol keresik majd boldogulásukat.
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A városhoz és térségéhez való viszonyulással kapcsolatos kérdések második köre a
közösségi, kulturális aspektusokra kérdezett rá. A válaszok közül bizakodásra okot adó a
közösségekkel kapcsolatos, amely szerint inkább vannak, mintsem teljesen hiányoznának
azok a közösségek, amelyekbe a fiatalok szívesen mennek el. És hasonlóan bizakodásra
adnak okot azok a válszok, miszerint inkább vannak, mintsem ne lennének olyan
programok, amelyeken a fiatalok örömmel vesznek részt.

Elgondolkodtató, illetve a közösség- és társadalomfejlesztés terén mindenképpen feladatot
jelentő jelzés a fiatalok részéről, hogy Zalaszentgróton és környékén kifejezetten jellemző,
hogy az emberek kibeszélik egymást. És hasonló a helyzet azzal a vélekedéssel is,
miszerint a városban és a környékén élő emberekre inkább nem jellemző a segítőkészség.
E két válasz alapvetően afelé mutat, hogy a fiataloknak alacsony a társadalom egészével
szemben való bizalmi szintje. Azaz nem gondolják azt, hogy egy adott helyzetben a
szélesebb közösség őt megértené, illetve segítséget nyújtana számára.
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A város és környéke természeti és épített környezetével kapcsolatban alapvetően pozitívan
vélekednek a fiatalok. Azaz egy élhető, nyugalmas, természeti értékekben gazdag és
szépülő környéknek tartják Zalaszentgróti térséget.

Itt érdemes megemlíteni, hogy a kérdőív végén a következő kérdést fogalmaztuk meg: “Mitől
jó vagy mitől lenne jó itt élni? Mi az, ami miatt itt maradnál vagy mi az amiben változnia
kellene Zalaszentgrótnak és/vagy környékének ahhoz, hogy itt képzeld el az életed 15 év
múlva? Kérünk, írj erről pár szót, mondatot.” A válaszok határozottan egy irányba mutattak:

● több munkalehetőséget és szolgáltatást szeretnének a fiatalok, illetve
● ami itt tarthatja őket az a család és barátok.
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A jövő
A kérdőív utolsó szakaszában aziránt érdeklődtünk, hogy hol képzelik el a jövőjüket a
válaszadó fiatalok. A válaszok értékelése szempontjából lényeges, hogy a kérdés nem úgy
hangzott: “Tervezed-e, hogy elköltözöl?”. Hiszen ez kifejezetten kívánatos is, pl. a
tanulmányok vagy a külföldi munkatapasztalat-szerzés érdekében. Hanem azt kérdeztük,
hogy 15 év múlva, azaz kb. akkor, amikor már túl van a tanulmányok első körén, már
dolgozik, esetleg családot is alapít - szóval, hogy erre az időpontra vonatkozóan mit gondol
a válaszadó, hol fog élni akkor.

A válaszok nem túl szívderítők:

● a válaszadók kb. 20%-a gondolja úgy, hogy a térségben marad,
● kb. 15%-uk látja úgy, hogy a környékbeli nagyvárosokban él majd,
● a többiek Budapesten, Magyarország egyéb térségeiben vagy külföldön képzelik el

jövőjüket.

A valóság persze sok esetben alakulhat másképpen, mint a tervek. Az azonban mindenképp
elgondolkodtató, hogy mik lehetnek azok a tényezők, amelyek a most felnövekvő generációk
számára elképzelhetőbb lakóhellyé tehetik Zalaszentgrótot és környékét. Azaz, hogy ha
többen is maradnak itt, mint, ahogyan azt most tervezik, ezt a helyzetet ne frusztrációként,
sikertelenségként éljék meg. Hanem úgy, hogy jó helyen vannak, élnek.
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